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ASSEMBLEE GENERALE DE LA LIGUE  

MIDI-PYRENEES DE SQUASH 
 

PROCES VERBAL 
---------------- 

JEUDI 27 NOVEMBRE 2008 (19 h 00) 
Salle de réunion TOAC 

 

 

 
 

 
 

AG extraordinaire pour adoption des modifications de statut. 
 

AG ordinaire pour renouvellement du Comité Directeur 
 

 
 
 
 
 
Les membres présents pour le renouvellement de l’AG :  
 
ROSSI J.P (CROS); ROBINAUD S. (Vice-Président Ligue); LACOSTE C. (Président TOAC);  
CAMPLO J. (Secrétaire TOAC); DIOURE Eric (TOAC); BAQUE JF. (TOAC); COELHO JC. 
(TOAC); GILLES Y. (AIRBUS); BIGOT A. (Movida); SABATIER F. (Movida); LANCIAUX R. 
(TIS); CAIXAL A. (Etoile Portésienne) ; VAYRETTE L. (Etoile Portésienne) ; COUREAU J. 
(Tadamy) ; BENHAMOU E. (Tadamy) ; PRIERE PJ. (Stade Toulousain) ; ROBERT L. (Stade 
Toulousain) ; BRUNIERA L. (Movida) ; YONG A. (Squash Auvillar) ; SCHUSTER P. (TOAC) ; 
SMITH J. (Energia) ; DESPLATS E. (ASTRIUM) ; MUZOTTE D. (SCO) ; BALLARANO G. 
(SCO) ; FABRIES MF. ; CASTAGNINO P. (TOAC); VAN DER ZWALMEN M. (TOAC) ; 
MICHONNEAU E. (AIRBUS) ; PESTANA E. (Président Ligue) ; CASTET C. (Energia) ; 
GABARRE C. (Muret) ; AMBITE F. (Squash & Form). 
 
Les excusés : 
 
CARDALLAC C. (ASTRIUM) 
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Les membres du nouveau bureau élus pour 4 ans : 
 

• Président : Eric PESTANA 

• Vice-Président : Stéphane ROBINAUD 

• Secrétaire : Patrick CASTAGNINO 

• Vice-secrétaire : Marie-France FABRIES 

• Trésorier : Eric MICHONNEAU 
 
 

La séance est ouverte à 19H30 heures par le président. 
 
Un remerciement aux personnes présentes ou à leur représentant. Le représentant du 
CROS M. ROSSI est également remercié pour sa présence. 
 
 

 
 

Prochaine réunion Mardi 16 Décembre 2008 à 19 heures au TOAC 
 

Ordre du jour : les commissions 
 
 

 
 

 
 
 

Ordre du jour 
 
AG extraordinaire pour adoption des modifications de statut :  

Adoption à main levée à l’unanimité. 
 
 
Rapport moral du président 
Rapport du Trésorier (compte provisoire 2008)  
Rapport Sportif 
Nomination des membres de la commission Surveillance Electorale 
Présentation des Candidats au Comité Directeur 
Election au Comite Directeur (renouvellement complet) 
Election du Président et des membres du Bureau (Secrétaire général et trésorier, impératif) 
Présentation des Commissions 
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Rapport moral du président : 
 
 
Petit récapitulatif de ces 4 années écoulées. 
  
Devant la désaffection des clubs et des associations vis a vis de la ligue et plus 
généralement de la fédération un petit groupe de joueurs ont décidé de prendre en main le 
devenir de notre ligue. 
 
Chose faite nous nous rendîmes compte de l’étendu des dégâts. 
Le fonctionnement de la ligue ainsi que le pôle espoir mis en place a laissé la trésorerie de la 
ligue déficitaire de plus de 10 000 euros, avec un crédit sur deux ans de 6000 euros 
contracté par l’ancien président en nom propre. 
 
Tout en continuant à faire fonctionner la ligue nous avons dût faire face aux différents 
créanciers, profession sport, Rives Discotanzo, ainsi que le Conseil Régional, les 
subventions dus aux sportifs de haut niveau n’avaient jamais été données aux joueurs.  
 
La première opération a été de vendre le cours démontable stocké chez Discotanzo et qui ne 
servait plus depuis des années, et de négocier le loyer du bailleur. 
Avec l’argent nous avons remboursé M. Yong  pour son crédit. Bénéfice net 500 euros. 
 
Nous nous sommes séparés de la secrétaire ainsi que du bureau de Labège, peu rentable 
au vu des charges engendrées. 
 
Un téléphone portable et une boîte postale ont réduit considérablement les coûts. 
Ils nous a fallu de plus faire le tour des clubs et des associations pour reconquérir une 
confiance disparue. 
 
Motiver les squasheurs sur l’importance de la prise de licence : de 800 licences nous 
sommes passé à 1350, mais il reste beaucoup de travail à faire. 
 
Remettre sur pied les Opens, le championnat corporatif, les inter-ligues, les vétérans, les 
écoles de squash, et les jeunes en général. 
 
Une mention spéciale pour la grande majorité des clubs qui nous ont aidés les deux 
premières années à nous reconstruire.     
 
 
Points négatifs : 
 
Au niveau des jeunes il y a un très gros travail encore à accomplir et nous avons besoin de 
plus de personnes. 
Les licences : 50 % de gain, nous sommes passés de 800 licenciés à 1400 licenciés mais 
pas représentatifs au nombre de joueurs de MP. Il est à noter que 300 licences scolaires 
rentrent dans le comptage des 1400 licenciés. 
La Fédération nous pose soucis, très négative à toute ouverture – gros travail de 
communication à faire au niveau des clubs qui ne comprennent pas toujours sa politique. 
 
Par rapport à la première réunion de l’AG, aujourd’hui il ne reste que la moitié des 
personnes. Comme toute association une certaine ‘ usure ‘ voit le jour pour quelques 
bénévoles.  
 
 
 
Points positif : 
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Les points positifs sont nombreux, mais le plus important est que nous n’avons pas de mal à 
remplacer les personnes qui nous quittent, cela veut peut-être dire que l’ambiance dans la 
quelle nous travaillons est bonne et conviviale. 
L’assemblée générale n’a fait qu’entériner les personnes qui travaillent déjà pour la ligue. 
 
 
Les licences : 
 
Difficulté avec les licences ; elles sont prises dans les Clubs qui ne jouent pas le jeu… 
Les licences compétition diminuent : gros challenge, solutions à trouver… 
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Rapport du Trésorier : 
 
La date de l’assemblée ayant été avancée, ce rapport financier sera basé sur le bilan de la 
saison 2007-2008 et non pas sur des comptes annuels afin d’être dans un contexte 
représentatif. 
 
 
Dépenses : 
 
 

Catégorie 
Budget 

Dépense 
Dépenses 

en % 

Tournois Jeunes 5324.00 27 

Scolaire 2730.00 14 

Lots 1982.92 10 

Corpo 1850.40 9 

Tournoi 1824.20 9 

Subvention 1237.34 6 

Box 780.00 4 

Assurance 760.74 4 

Cartes Jeunes 690.00 4 

Juge-Arbitrage 570.60 3 

Divers 551.65 3 

Réunion 453.66 2 

Déplacement 438.00 2 

Téléphone 234.00 1 

Cours Collectifs 135.00 1 

Arbitrage 100.00 1 

Total 19662.51 100 

 
 
Analyse : 
 
Les « jeunes » sont donc toujours le principal poste de dépense de la ligue Midi-Pyrénées de 
squash. Aux 27% correspondant aux participations aux divers championnats de France (par 
équipe ou individuel), il faut ajouter les 14 % du squash scolaire (école de Pibrac et 
d’Aussonne c’est à dire près de 300 jeunes qui ont pu s’initier au squash et quelques 
retombées au niveau des écoles de squash). Les cartes jeunes (4% des dépenses) ont 
connu un certain succès. Pour qu’il gagne en ampleur, il faut communiquer davantage et que 
les associations et la ligue s’impliquent plus sur le terrain. 
 
Le poste de dépenses « lots » correspond aux lots achetés pour les qualifications aux divers 
championnats de France (y compris jeunes). 
 
Le poste « tournoi » correspond aux dépenses de rétrocession des inscriptions des 
qualifications aux divers championnats de France seniors ainsi que l’indemnisation des juge-
arbitres. 
 
Le poste « corpo » correspond aux locations des courts pour cette manifestation (5 
journées). Les lots ne sont pas inclus. 
 
Le poste « subvention » correspond aux T-shirts commandés par la ligue lors des 2 phases 
finales des championnats de France, ainsi qu’à la subvention PSA. 
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Le poste « box » correspond à la location d’un local où sont stockées les archives de la ligue 
(déménagement de l’ancien bureau). 
 
Le poste « Assurance » correspond à l’assurance obligatoire pour toute association loi 1901. 
 
Le poste « cartes jeunes » correspond à l’achat de cartes heures creuses auprès des clubs. 
Ces dépenses sont compensées à hauteur de 50% par la vente de ces cartes à des jeunes 
(moins de 18 ans ou scolarisés). En d’autres termes, la ligue subventionne cette activité à 
50%. 
 
Le poste « Juge-Arbitrage » correspond aux dépenses engagées dans le cadre de la 
formation Juge-Arbitre dispensée cette année par Albert Medina. 
 
Le poste « Divers » regroupe un certain nombre de dépenses de fonctionnement dont 
principalement les autocollants (350€) avec le logo de la ligue, distribués dans les clubs 
partenaires. 
 
Le poste « Réunion » correspond aux dépenses engagées lors des réunions de Ligue. 
 
Le poste « Déplacement » correspond aux frais de déplacement des représentants de la 
ligue aux réunions de la Fédération Française de Squash. 
 
Le poste « Téléphone » correspond au forfait téléphone mobile (18€/mois) 
 
Le poste « Cours Collectifs » correspond à la subvention accordé par la Ligue pour des 
joueurs loisirs désirant prendre des cours (3 cours subventionnés par joueur). 
 
Le poste « Arbitrage » correspond à la formation d’Arbitre niveau A1 dispensée cette année 
par Régis Faye pour le compte de la ligue Midi-Pyrénées de Squash. 
 
Recettes : 

 

Categorie 
Budget 

Recette 
Recettes 

en % 

Subvention 7800.00 42 

Corpo 2600.00 14 

Retrocession 2263.03 12 

Jeunes 2150.00 11 

Tournoi 2143.00 11 

Homologation 1230.00 7 

Enregistrement 570.00 3 

Total 18756.03 100 

 
 
Le poste « Subvention » correspond aux diverses subventions que nous recevons : 

- CNDS : 5500€ 
- Equipement Conseil régional : 1500€ 
- Fonctionnement Conseil régional :  800€ 

 
Le poste « Corpo » correspond aux inscriptions versées par les équipes participant au 
championnat inter-entreprise Midi-Pyrénées. 
 
Le poste « Rétrocession » correspond à la part reversée à la ligue par la Fédération 
Française de Squash au prorata des licences prises en Midi-Pyrénées. 
 
Le poste « Jeune » correspond aux inscriptions versées lors des divers tournois jeunes. 
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Le poste «Tournoi » correspond aux inscriptions versées lors des divers tournois senior. 
 
Le poste « Homologation » correspond à l’homologation des tournois organisés par les 
associations affiliées de Midi-Pyrénées. 
 
Le poste « Enregistrement » correspond à l’enregistrement des courts des clubs partenaires 
de la Fédération Française de Squash et pouvant ainsi organiser des tournois homologués. 
 
 
Bilan: 
 
Le budget de la saison précédente était excédentaire de 3500€ (recette exceptionnelle due 
en partie à la vente du court démontable et faible niveau de participation aux frais de 
déplacement aux phases finales des championnats de France). 
 
Pour consommer cet excédent, le Comité Directeur a mis en place des actions nouvelles 
(squash scolaire, cartes jeunes, cours collectifs) mais tout le budget n’a pas été consommé. 
 
De plus, cette année la subvention CDNS est en hausse de 2000€ passant à 7500€. Le futur 
Comité Directeur bénéficiera donc d’un excédent d’environ 4600€ pour mener à bien sa 
mission. 
 
 
 
 

Adoption des modifications de statut : 
 
Vote à mains levées – Unanimité 
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Présentation des Candidats au Comité Directeur : 
 
Les membres de l’AG ayant droit de vote : 
 
Listes des associations : 
 
Voici le tableau récapitulatif du nombre de voix attribué pour chacune des associations en 
fonction du nombre de licences : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Le nombre total de voix pour les associations est : 47 
 
 
Liste des Clubs partenaires: 
  
Les représentants des clubs associés disposent d’autant de voix qu’il existe de clubs 
associés dans leur ligue : Etoile Portet, Club St-Orens, MOVIDA, TADAMY, SCO, Club 
Auvillar, TOAC, Barry, Squash et Form. 
 
Tous les clubs partenaires ont 1 voix, soit 9 au total. 
 
Nombre total de voix : 
 
Le nombre total de voix pour l’ensemble des membres de l’AG est : 56 
 
 
Election du Comité Directeur (renouvellement complet) : 
 
Liste des représentants des associations : 
 

• TOAC : LACOSTE Christophe   

• TADAMY FORM : COUREAU Jerome   

• BARRY : GABARRE Christine   

• SCO : BALLARANO Gervasio   

AS FEDERAL LICENCES             1-21   
1 

VOIX 

1-50   
2 

VOIX 

1 VOIX 
PAR 
50 

SUPPL 

TOTAL 

TOAC 119  2 2 4 
TADAMY FORM 77  2 1 3 

BARRY 67  2 1 3 
SCO 75  2 1 3 

USCAT 19 1   1 
STORY MOVIDA 171  2 3 5 

ASTRIUM 100  2 1 3 
ENERGIA 45  2  2 

ETOILE PORT 22  2  2 
AUVILLAR 16 1   1 

TIS 30  2  2 
TEC 7 1 0 0 1 

CNES 56  2 1 3 
CONSTELLATION 387  2 7 9 

AIRBUS 175  2 3 5 
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• USCAT : Absent           

• STORY MOVIDA: LE BIGOT Alain         

• ASTRIUM : DESPLAT Eric     

• ENERGIA : SMITH Jackie       

• ETOILE PORTET : CAIXAL André       

• AUVILLAR : YOUNG Alain       

• TIS : LANCIAUX Remi     

• TEC : Absent        

• CNES  : Absent         

• CONSTELLATION : AMBITE Fabien     

• AIRBUS : GILLES Yves      
 
 
Les associations USCAT, TEC et CNES sont absentes et non représentées. 
 
Liste des représentants de clubs : 
 

• ETOILE PORTET : CAIXAL André                

• ST ORENS : CASTET Corinne               

• MOVIDA : BRUNIERA Laurence             

• TADAMY : LAPALU Jean-Paul représenté par COUREAU Jérôme 

• SCO : BALLARANO Gervasio             

• AUVILLAR : LAMOLE représenté par YOUNG Alain     

• TOAC : LACOSTE Christophe             

• BARRY : GABARRE Christine             

• SQUASH & FORM : ROBINAUD Stéphane             
 
 
Tous les clubs sont représentés. 
 
Le nombre total de voix de l’ensemble des représentants est : 51 
 
Les membres du Comité de Surveillance :  
 

• Laurence BRUNIERA 
• Jean-Claude COELHO 

 
Conformément aux statuts de la ligue préalablement voté, les élus d’office sont  : 
 

• AURIOL Frédéric – en tant que Docteur  - « obligatoire ». 

• FABRIES Marie-France – (2 femmes « obligatoires » » - uniquement 2 candidates 
présentées). 

• VIGIER Christine –  (2 femmes « obligatoires » - uniquement 2 candidates 
présentées). 

• ROBINAUD Stéphane – 1 poste fixe – patron de Club (1 seul candidat qui s’est 
présenté). 

 
Le nombre de membres du Comité Directeur à élire est de 17. 
 
Les votes se sont déroulés à bulletin secret conformément aux statuts de la ligue sous le 
contrôle du Comité de Surveillance. 
 
Voici ci-dessous le tableau récapitulatif des 2 tours de vote : 
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• 1er tour : un bulletin de 3 voix est considéré comme non valide par le Comité de 
Surveillance. Le nombre de voix total est donc de 48 pour ce premier tour. Seul deux 
membres VAN DER ZWALMEN Mark et ROBERT Laurent non pas atteint la moitié 
plus 1 voix au premier tour. Ils ne sont donc pas élu au comité directeur. Une 
deuxième tour est organisé. 

 

• 2ème tour : afin de faciliter le vote, il est demandé au représentant d’éliminer un seul 
nom de la liste. SMITH Jackie n’est pas élu au Comité Directeur. 

 
 

 1er Tour 2ème Tour 

SABATIER Frédéric 48  
CASTAGNINO Patrick 48  

VAN DER ZWALMAN Mark 15  
SCHUSTER Patrick 48  

PESTANA Eric 46  

PRIERE Pierre Jean 27 16 
ROBERT Laurent 5  

CAMPLO Jonathan 45  

LANCIAUX Rémi 44  
MICHONNEAU Eric 48  

AMBITE Fabien 45 3 

BIGOT Alain 40 2 
BAQUE Jean François 48 4 

LACOSTE Christophe 43  

SMITH Jackie 26 25 
GILLES Yves 48  

 
 
La liste des membres du Comité Directeur : 
 

• AURIOL Frédéric – en tant que Docteur  - « obligatoire » 

• FABRIES Marie-France – (2 femmes « obligatoires ») 

• VIGIER Christine –  (2 femmes « obligatoires ») 

• ROBINAUD Stéphane – 1 poste fixe – patron de Club 

• SABATIER Frédéric 

• CASTAGNINO Patrick 

• SCHUSTER Patrick 

• PESTANA Eric 

• PRIERE Pierre Jean 

• CAMPLO Jonathan 

• LANCIAUX Rémi 

• MICHONNEAU Eric 

• AMBITE Fabien 

• BIGOT Alain 

• BAQUE Jean François 

• LACOSTE Christophe 

• GILLES Yves 
 
 
Eric PESTANA rappelle que les personnes non élues peuvent apporter leur contribution 
dans les différentes commissions sans pour autant appartenir au Comité Directeur.  
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Les Membres du Bureau : 
 
Après une présentation des candidats à l’Assemblée et au Comité Directeur, les votes sont 
effectués à mains levées. 
 

• Président : Eric PESTANA – Elu à l’unanimité 

• Vice-Président : Stéphane ROBINAUD – Elu à l’unanimité 

• Secrétaire : Patrick CASTAGNINO -  Elu à l’unanimité 

• Vice-secrétaire : Marie-France FABRIES – Elu à l’unanimité 

• Trésorier : Eric MICHONNEAU – Elu à l’unanimité 
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Présentation des commissions: 
 
 
Présentations de l’activité des commissions : 
 
M. Pestana présente succinctement le rôle de chaque commission. 
 
Voici en document joint le rôle de chaque commissions. 

 
 

 
 
 
 
     

° remise des lots

° verifier avec la commission arbitrage la validitee du stage d arbitre pour le rembourssement des frais

   lors du deplacement au chpt de France

Recupere le listing des assos pour avoir la date de naissance des joueurs ansi que leurs adresses

De facon a pouvoir les contactes soit par courrier soit par email

17 Nov: Championnat de France Vétérans par équipes: phase Ligue

15 Mars: Championnat de France Vétérans individuel: phase Ligue

° détermination de la date de ces qualifs et choix du club d'accueil

° réalisation de l'affiche

° constitution des lots

Principaux évènements:

° sélection juge-arbitre

° encaissement des inscriptions

Actions

Commission: Vétérans

Principales activités:

Organisation des qualifs championnat de France individuel et championnat de France par équipes

° Verifier que toutes les commissions tiennent leurs objectifs de l annee

° Remplir le dossier CNDS en debut d annee avec le Tresorier

° Verifier que les subventions soient bien verser

° Plannifie les reunions

° Est en relation avec la fede sur les eventuels probleme

° S occupe des structures nouvelles en MP 

° Gere les differents conflits pouvant subvenir dans les clubs ou avec la fede

° Debut septembre reunion des presidents de ligues

Principaux évènements:

Commission: President

Principales activités:

Veiller au bon fonctionnement de la ligue (Vice-Président si président non disponible)
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° S occupe du courrier et de la boite postale

° Remplir le dossier CNDS en debut d annee avec le Tresorier

° Verifier que les subventions soient bien verser

° Plannifie les reunions avec le President et en fait le compte rendu

Principaux évènements:

Commission: Secretaire

Principales activités:

S occupe du secretaria de la ligue

° Budgetiser les differentes commission en debut d annee

° Recupere l argent des differentes commission 

° Remplir le dossier CNDS en debut d annee avec le President

° Verifier que les subventions soient bien verser

Principaux évènements:

Commission: Tresorier

Principales activités:

Gerer les comptes de la ligue

° Intervien aupres d une commission si une info ne lui est pas remontee 

° Peu etre ammener a participer au differentes manifestation qui se deroulent durant la saison 

 - Notament au pres des instances fedrales,colletives,regionnales,departementales,,,,

° Mise a jour du site internet si possible en temps reel

° Récuperer le maximun d info sur les activitees de la saison et d en faire un planning

° En conctact avec toutes les commissions il centralise les infos sur le site

 - Repas de fin d annee ,manifestations promotionelles,et sportives

Principaux évènements:

Commission: Comunication

Principales activités:

Site internet
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ETUDIER LA FAISABILITE D UN CORPO A 62 EQUIPES LA REGION TOULOUSAINE A LE POTENTIEL

SUFFISANT POUR Y ARRIVEE

CELA VEUT DIRE QU IL FAUT PEU ETRE ETUDIER UN NOUVEAU SYSTEME DE CHPT

° Présentation de l'activité corpo au comité directeur

Avril: Envoie à la Fédé des qualifiés Ligue MP pour championnat de France

° Encaissement inscriptions et organisation de la competition (tableaux)

° constitution des lots

° Envoie des résultats à FF Squash.

° Communication aux qualifiés des infos Championnat de France

° Relation avec la Fédé sur tous les points en rapport avec la corpo

Sept: Envoie des formulaires d'inscription (après réunion comité directeur)

Actions

Commission: Corpo

Principales activités:

Organisation du championnat Midi-Pyrénées d'entreprises - qualificatif pour le championnat de France

Mai: Championnat de France Entreprises

° Envoie du formulaire d'inscription aux différentes entreprises

° Démarchage de nouvelles entreprises

° détermination de la date des rencontres et choix des clubs d'accueil

Principaux évènements:

° remise des lots lors de la dernière journée.

° Animation/Encadrements des soirées corpo

Nov à Mars: en moyenne organisation d'une journée corpo par mois.

Oct: Inscriptions + Constitution des tableaux + planning

FAIRE UN LISTING DES SOCIETES EN COUR ET RECHERCHE DE NOUVELLE ENTREPRISE

° Envoye aux clubs les lettres d HOMOLOGATION des cours et des tournois

  - 20 euros par cour a recuperer en debut de saison

  - 3 euros par joueurs pour les tournois a recupere a reception des resultats

° Mentionner les dates de corpo

° Faire un previsionnel des lots pour les CHPT de ligue en fonction de la participation de l annee precedente

  -  CHPT de ligue ( 2,3,4,5 eme serie ) Veterans ( eq et ind, ) Jeunes ( eq et ind, )

° Voir avec les clubs pour l organisation d eventuels CHPT de France

° Synthétiser le tout dans le calendrier de la ligue.

Principaux évènements:

Jan: Qualificatifs aux championnats de France

Oct-Nov: Préparation des qualificatifs aux championnats de France

° Designation du juge-arbitre

° Selection des lots

Commission: Tournoi

Principales activités:

Mise en place du calendrier des principales manifestations sportives en Midi-Pyrénées.

° Récuperer le calendrier issu par la FFSquash en Juin.

Organisation des qualificatifs aux championnats de France.

Juin: Rédaction du calendrier pour la saison suivante

Championnats de France: soutien aux qualifiés
° Bilan financier

° Indemnisation juge-arbitre

° Fourniture des documents nécessaires a l'inscription des qualifiés.

° Selection des clubs hotes

° Validation des conditions d'accueil (horaires/retrocession/repas).

° Solliciter les associations pour connaître leurs desiderata de date de tournoi.
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° Plannifie les differents evenements de la saison

 - CHPT de ligue CHPT de France

 - Trouver le juge arbitre pour les phases ligue

 - Prevoir les lots ind, et eqs

 - Budgetiser les deplacements au CHPT de France

° En relation avec les ecoles de squash il doit favoriser les rencontres inter-clubs

° Planifie les stages durant les vacances scolaires ainsi que les animateurs

° Verifie que les clubs jouent en nationale est bien une ecole et une equipe

° Que ces memes clubs inscrivent leurs eq au ligue et eventuellement au CHPT de France

° Coordonne les deplacements aux CHPT de France (voiture,acompagnateurs,hebergement,,,,)

Principaux évènements:

Commission: Jeunes

Principales activités:

° Tenir a jour les listing des Juges-arbitres

° Prevoir un week-end pour former des Juges-Arbitres regionnaux

° Prevoir au moins un week-end pour se former aupres de la fede dans l annee

° Récuperer le calendrier de la ligue et y inclure les stages pour l annee a venir

° En conctact avec la fede sur les evolutions des tournois et reglements

Principaux évènements:

Commission: Juges-Arbitres

Principales activités:

Formation des joueurs

° Tenir a jour les listing des arbitres

° En conctact avec les autres commission c est lui qui donne sont aval pour les rembourssements que sollicite les joueurs

    aupres de la ligue pour leurs deplacements aux CHPT de France

° Organiser 3 journees de formation d arbitres 1 degre

° Prevoir au moins 3 tournois dans l annee pour effectuer les evaluations

° Prevoir un week-end de formation ou d information avec les responsables de la fede

Principaux évènements:

° Récuperer le calendrier de la ligue et y inclure les stages pour l annee a venir

° En conctact avec la fede sur les evolutions de l arbitrage

° Organiser 3 sessions d initiation dans l annee d une demi journee pour les joueurs qui souhaitent se faire remboursse

Commission: Arbitrages

Principales activités:

Formation des joueurs
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Rapport de la commission Jeunes : 
 
Un rapport succinct est présenté par P. Schuster en séance et comme proposé par ce 
dernier, voici le bilan complet de l’année 2007-2008. 
 
Ce rapport a pour objectif de renforcer les liens entre la commission jeunes de la ligue Midi-
Pyrénées de Squash et les différentes personnes ou entités concernées par développement 
du squash chez les jeunes en Midi-Pyrénées : les responsables des écoles de jeunes, 
formateurs, coachs, parents et aussi nos jeunes. 
 
Pour rappel, les résultats des dernières saisons passée montrent que la représentation de 
nos jeunes est plus faible en quantité et en qualité par rapport aux autres ligues même si des 
progrès sont déjà perceptibles. 
 
Il est néanmoins à noter quelques bons résultats aux championnats de France : 

• le titre de champion de France minime garçon d’Alexandre COGNO 

• 3ième place de Léa VAN DER ZWALMEN aux championnats de France benjamine 
fille 

• 4 équipes de Ligue MP participent aux championnats de France par équipe de Ligue 
à Nîmes  

• 10ième place du TOAC aux championnats de France par équipe  en catégorie 
benjamin à Toulouse (Squash & Forme) 

 
Ces résultats doivent être un exemple pour nos jeunes et sont une récompense du travail 
accompli dans nos écoles de jeunes.  
 
D’autres points positifs sont à souligner : 
 

• La participation de quelques jeunes du TOAC au Tour Méditerranéen 

• La création du Tour Midi-Pyrénées a permis à une trentaine de jeunes des écoles 
de squash du BARRY, MOVIDA, TADAMY, SCO, Squash & Forme, St ORENS et 
du TOAC de partager entraînements, arbitrage et compétitions 

• La commission Jeunes souhaite également féliciter l’émergence de nouvelles 
écoles de jeunes comme celles d’ALBI 

 
La commission ‘Jeunes’ s’engage dans un dialogue avec les parents, éducateurs et 
associations afin de pérenniser l’activité du Squash Jeune en Midi-Pyrénées : le 6 et 11 
décembre 2008 au TOAC – retenez ces dates et venez en nombre pour discuter de la mise 
en place d’un programme de développement pour les années à venir.  
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Bilan de la saison 2007/2008 
 
Les résultats des jeunes de Midi-Pyrénées ont été les suivants au cours des trimestres 
passés de la saison 2007/2008 : 
 

Championnat de France par Equipes de Ligue 
 
Ce championnat regroupe les catégories Junior et Minime chez les garçons et chez les filles. 
Chaque équipe est composée de 3 joueurs ou joueuses, avec des possibilités d’intégrer des 
joueurs/joueuses en sur-classement.  
 

Garçon Fille 
Junior Junior 

Jeremy MALAVIALLE (TOAC) 
Alexandre COGNO (TOAC) 

Maxime RIZETTO (AUVILLAR) 

7 Emelyne DUPUCH (AUVILLAR) Clara 
DOMINIQUE (TADAMY) Audrey 

DELSUC (TOAC) 

9 

Minime Minime 
Luc DOMINIQUE (TADAMY) 
 Robin LARROCHE (TOAC) 

 Alexis DEPLATS (St ORENS) 

1
0 

Léa VAN DER ZWALMEN (TOAC) 
Coralie Semelle (MOVIDA) LARROCHE 

Orianne (TOAC) 

9 

 
Championnat de France individuel 

 
Résultat inégal des différents participants aux championnats de France individuel 
junior/minime/poussin à Rennes et cadet/benjamin à Nîmes avec néanmoins le titre de 
champion de France minime garçon d’Alexandre COGNO et la place de 3ième  en catégorie 
benjamin fille pour Léa VAN DER ZWALMEN. 
 

Garçon Fille 
Junior Junior 

Jeremy MALLAVIALLE (TOAC) 
 

6  Laura POMPORTES (TOAC) 
Emelyne DUPUCH (AUVILLAR)  

4 
32 

Cadet Cadette 
Alexandre COGNO (TOAC) 
Pierre COCHARD (TOAC) 

 9 
32 

Clara DOMINIQUE 
Emeline BOTZ 

 28 
29 

Minime Minime 
Alexandre COGNO (TOAC) 1  Léa VAN DER ZWALMEN (TOAC)  11 

Benjamin Benjamine 
Loïc BOTHOREL (TOAC) 

Valentin PARIS (AUVILLAR) 
- 

32 
Léa VAN DER ZWALMEN (TOAC) 

Orianne LARROCHE (TOAC) 
3  
 

25  
Poussin Poussine 

Benjamin LEBOZEC (BARRY) 32   
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Championnats de Ligue 
 
Championnat de Ligue Individuel 
 
30 jeunes participants dans le championnat Junior/Minime/Poussin, 25 jeunes en 
Cadet/Benjamin(/lutin) : 
 

 
 
Championnat de Ligue par Equipes de Clubs 
 
Ce championnat qui regroupe des équipes de clubs mixtes (deux garçons et une fille) dans 2 
catégories est une obligation pour les associations jouant en championnat national par 
équipes. Celles-ci doivent présenter au moins une équipe jeune dans ce championnat. 
 
3 équipes se sont présentées dans chaque catégorie représentant 3 écoles de jeune ce qui 
est très faible et on doit pouvoir faire mieux !  
 

Cadet  
TOAC 1 

BARRY1 2 
BARRY2 3 
Benjamin  

TOAC 1 
St ORENS1 2 
St ORENS2 3 

 
 

Appartenance au Groupe France 2008 
 
3 jeunes sportifs de Midi-Pyrénées ont été sélectionnés par la Fédération française de 
Squash dans le programme France 2012. Ce programme est un programme pluriannuel 
destiné à constituer un groupe spécifique de jeunes sportifs bénéficiant d’un soutien 
particulier. Ce programme doit permettre à certains de ces jeunes d’intégrer à court terme 
les équipes de France juniors moins de 23 ans et, à moyen terme, les équipes de France 
seniors.  

Garçon Fille 
Junior Junior 

Jeremy MALLAVIALLE (TOAC) 
Maxime RIZETTO (AUVILLAR) 

1  
2 

Laura POMPORTES (TOAC) 
Emelyne DUPUCH (AUVILLAR) 

1 
2 

Cadet Cadette 
Alexandre COGNO (TOAC) 
Pierre COCHARD (TOAC) 

1 
2 

Clara DOMINIQUE 
Emeline BOTZ 

1 
2 

Minime Minime 
Alexandre COGNO (TOAC) 
Luc DOMINIQUE (TADAMY) 

1 
2  

Léa VAN DER ZWALMEN (TOAC) 
Corralie SEMELLE (MOVIDA) 

1 
2 

Benjamin Benjamine 
Loïc BOTHOREL (TOAC) 

Valentin PARIS (AUVILLAR) 
 1 
2 

Léa VAN DER ZWALMEN (TOAC) 
Orianne LARROCHE (TOAC) 

  

Poussin Poussine 
Benjamin LEBOZEC (BARRY) 
Vincent GUIRAUD (BARRY) 

1 
2  

 1 
2 
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Les sélectionnés sont : 
 

Garçon Fille 
Junior Junior 

 Laura POMPORTES - TOAC 
Cadet Cadette 

  
Minime Minime 

Alexandre COGNO  

 
Remarque : Léa VAN DER ZWALMEN a été accueillie dans le groupe au début de la saison 
2008/2009 
  

Tour Midi-Pyrénées 
 
30 jeunes des clubs de BARRY, MOVIDA, TADAMY, SCO, Squash & Forme, St ORENS et 
du TOAC ont participé à au moins une des 6 journées (sur les 7 initialement prévues) avec 
au programme 3 heures pour partager entraînements, arbitrage et compétitions.  
 
Autre motif de satisfaction : participation de certains jeunes (Léa VAN DER ZWALMEN) à 
l’encadrement de l’entraînement, et, présence des parents !  
 
 
Bilan : 
 
Les principales remarques qui peuvent être faites sur ce bilan sont les suivantes : 

• A la vue du classement jeune, le nombre de jeunes classés est sans doute très 
inférieur à la moyenne nationale.  

• Un déficit en jeunes est très marqué dans certaines catégories et de manière 
générale chez les filles. 

• Dans quelques catégories seulement, les représentants de Midi-Pyrénées font partie 
du haut niveau. 

• La participation aux championnats de ligue doit être améliorée ainsi qu’une 
augmentation du nombre de compétiteurs par école de squash 

 
 

Les axes de développement pour la saison 2008/2009 et des saisons à venir 
  
La commission ‘Jeunes’ s’engage dans un dialogue avec les parents, éducateurs et 
associations afin de pérenniser l’activité du Squash Jeune en Midi-Pyrénées : le 6 et 11 
décembre 2008 au TOAC – retenez ces dates et venez en nombre pour discuter de la mise 
en place d’un programme de développement pour les années à venir, dont les principaux 
axes sont les suivants : 
 

• Renforcement des liens avec les éducateurs et les responsables jeunes de la ligue 

• Développement des écoles de Squash  

• Participation en masse aux Championnats de Ligue  

• Participation aux circuits  

• Développement des notions d’arbitrage chez les jeunes 
 

Pour cela, nous désirons avoir de votre part, dès que possible, un état des lieux de vos 
écoles de squash (nombre, âges) afin de cerner au mieux le travail à effectuer par tous 
ainsi que les actions à mettre en place. 
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Développement de notre activité  
 
Il est nécessaire non seulement de pérenniser nos activités chez les jeunes et notamment 
les tous petits mais également de renforcer nos liens, démontrer l’intérêt pédagogique de 
notre activité, augmenter le nombre d’enseignants pratiquant notre sport et les former (y 
compris parmi nos jeunes...)  
 

Mise en place d’un challenge ‘Jean-Michel Bruniera’ pour les jeunes 
 
Ce challenge permettrait aux jeunes des écoles de squash d’accéder ‘collectivement’ à la 
compétition avec des équipes de clubs. Les équipes seraient composées de toutes les 
catégories jeunes et mixtes. Les rencontres seraient organisées sur plusieurs week-end 
(samedi matin – à confirmer) avec des rencontres entre plusieurs équipes.
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Commission Corpo 

 
Comme annoncé lors de la réunion, le tournoi Inter-Entreprise est une vraie réussite.  
Voici le bilan complet de l’année. 

 
32 équipes étaient engagées pour la saison 2007/2008 : 
 

• 2 équipes ATR (ATR1 et ATR2) 

• 2 équipes TAS (TAS1 et TAS2) 

• 6 équipes AIRBUS (Dragons, Frisbee, Titans, Airbus Filles, Winners, Oursons) 

• 1 équipe LA POSTE 

• 4 équipes ASTRIUM (Astrium1, Astrium2, Astrium3, Astrium4) 

• 2 équipes ASMDV (Asmdv1, Asmdv2) 

• 1 équipe CB-CONSTRUCTION 

• 1 équipe FRANCAZAL 

• 1 équipe RCF (Rockwell Colins) 

• 1 équipe SOGETTI 

• 3 équipes SOPRA (Sopra1, Sopra2, Sopra3) 

• 2 équipes TOAC (Toac1, Toac2) 

• 1 équipe Colomier Habitat 

• 2 équipes LABINAL (Labinal1, Labinal2) 

• 1 équipe TEC (Edf) 

• 1 équipe SEDITEC 

• 1 équipe CNES 
 
Avec 32 équipes engagées, un tableau en ligne nécessite 5 journées pour arriver à la finale 
(il y a 3 matches par équipes lors de chaque journée, n°1, n°2, n°3). 
 
Le nombre de joueurs par équipe n’est pas limité mais nécessite obligatoirement « licence 
compétition » ou « licence pass » et bien sur un certificat médical autorisant la pratique du 
squash en compétition. 
 
L’attribution de la position de chaque équipe dans le tableau se fait sur les 3 joueurs les 
mieux classés de l’équipe 
 
EX : X.Auberger classement 3A était classé 374, un non classé valant lui 3500. 
 
L’équipe n°1 étant celle ayant le nombre de point le plus faible sur le cumul des 3 joueurs le 
mieux classés. 
 
Pour les équipes n’ayant que des non classés, un tirage au sort à lieu pour leur 
positionnement dans le tableau. 
 
32 équipes � 16 rencontres ; peu de clubs peuvent accueillir 16 rencontres dans la soirée, 
de ce fait, les rencontres se font généralement sur 2 clubs et nous essayons autant que faire 
ce peu de partager tous ensemble le repas d’après match. 
 
Les créneaux par rencontre sont de 19h à 20h30 pour les premiers et de 20h30 à 22h pour 
les suivants. 
 
Bilan des rencontres : 
 

1ère journée  
Jeudi 08/11 à « Squash & Form » et « Movida  Blagnac», 52 repas 
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2ème journée 
Jeudi 20/12 à « Squash & Form » 26 repas et « Barry Muret » 26 repas 
La distance entre les 2 clubs ne permet pas réunir tous les joueurs pour un repas 
commun. 
 
3ème journée 
Jeudi 17/01 à « Movida Blagnac » et « Squash & Form » 43 repas 
 
4ème journée 
Jeudi 07/02 à « Squash & Form » et « Barry Muret » pas de repas car juste après 
vacances scolaires et beaucoup d ‘équipes avaient des absents lors de relances pour 
les repas. 
 
5ème journée 
Jeudi 13/03 à « Squash & Form » et « Movida Blagnac », 60 repas 
 

Ces rencontres à la fois sérieuses et conviviales prisées par tous permettent de se retrouver 
à la fois sur les courts et autour d’un verre en respectant l’esprit sportif.   
 
 
Ces journées corpo ont données accès à 3 équipes hommes et 2 équipes femmes aux 
Championnat de France dont voici les résultats : 
 

• Airbus filles Championnes de France 

• Astrium filles 3ème 

• Toac 4ème 

• Airbus 7ème 

• Astrium 9ème 
 
Je tiens particulièrement à remercier les clubs qui nous ont reçu tout au long de la saison 
pour leur accueil et leur disponibilité car sans eux, rien ne pourrait avoir lieu. 
 
Les points positifs 
 
Le nombre d’équipes important permet de faire un championnat digne de ce nom sur une 
saison 
Peu de forfaits sont à noter 
La convivialité est bonne, pour preuve le nombre de repas d’après matchs. 
L’arrivée de nouvelles personnes pour aider au bon déroulement de l’activité. 
 
Les points à améliorer 
 
Tous les joueurs même après une communication importante n’ont pas le réflexe 
systématique d’obtenir dès le début de la saison licence et certificat médical 
� Les capitaines d’équipes doivent sensibiliser fortement leurs effectifs  
 
 
Prévisions 
 
A ce jour, 32 équipes permettent de faire un championnat intéressant. 
La région toulousaine doit pouvoir organiser un championnat plus large. 
A l’avenir, il faut démarcher plus large et intégrer de nouvelles équipes. 
Ceci nécessitera plus de journées, peut-être plusieurs championnats (1 challenge, 1 qualif 
championnat de France …..), plus de personnes pour organiser. 
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Conclusion : 
 
 
 
 
 
La prochaine réunion permettant de définir les commissions et les axes de développement 
des commissions est planifiée le Mardi 16 Décembre 2008 au TOAC. Nous vous invitons à 
venir nombreux afin de nous aider à planifier et développer aux mieux les activités du 
squash Midi-Pyrénées. 
 
 
Fin de séance 21 h 40. 
 
 
 
Dans l’attente de vous retrouver à l’occasion de la prochaine l’AG ou des réunions de 
commissions, je vous prie d’agréer, cher sportifs, l’expression de nos salutations les 
meilleures. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

         

Eric PESTANA 
Président Ligue 

 

Patrick CASTAGNINO 
Secrétaire Ligue 

 


